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ZATnHa 1o

1. Mala nou Kiveitalr opildvTia Pe opun METpou 10 Kg m/s npooninTel o€
KaTakOpu@po Toixo Kal avakAdaral opifovTia Je oppn idlou PETPoU. To YETPO TNG

METABOAN TNG OPUAC €ival:

a) yundsv
B) 5 Kg m/s
y) 10 Kg m/s
0) 20 Kg m/s
(Movadeg 3)

2. >& pia nAdyia BoAn oTo KeEVO, TO MEYIOTO BEANVEKEC ENITUYXAVETAI YIa ywvia
BoAnG:

a) 30°.
B) 45°.
y) 60°.
0) dev €EapTdTal ano Tn ywvia.
(Movadeg 3)

3. H TaxuTtnTa d1apuync evoG owuaToc ano Tnv emipaveia TG yng ivar 11,2
Km/s. H Tigrfy auTn 1oxUel yia éva owpa nou eKkToEeleTal:

a) Kkatakopupa.
B) opilovTia.
y) HE ywvia 45°.
d) Ye onoladnnoTe ywvia.
(Movadec 3)

4. SwUa ekTeAei eAelBepn NTWon oTo BapuTiko nedio TG yng. Molo anod Ta
akoAlouBa peyEdn dev peTaBalAeTal:

a) n opun Tou.
B) n TaxuTnTa Tou.
y) n duvapikr Tou eVEpyeld.
d) N UNXavikf ToU eVEPYEIQ.
(Movadeg 3)

5. To €pyo dUvauncg sival undév, otav n duvaun o oxeon YE TN HETATONION:

a) ival kabern.
B) eival ouopponn.
y) €ival avTipponn.
d) oxnuarilel ywvia 30°.
(Movadec 3)



6. Na avTIOTOIXIOETE TIC JOVADEC TNG OTAANC A WE Ta PeYEBN TnC OTAANG B,
ypagovTac oto TeTpdadld 0d¢ Ta ypdauuata Tnc oTnAng A kal dinAa Toug
apiBuouc TnG oTAANC B.

A B
a. Ns 1. IoxuUc
B.J 2.'Q6non
v. W 3. Anodoon punxavng
0. N/C| 4. Epyo
.V 5. 'Evraon nAekTpikoU nediou
6. Auvapiko nAekTpoaraTikoU nediou

(Movadeg 5)

7. >T0 KATW AKPO KATAKOPUPOU 1davikoU €AaTnpiou avapTaTal cwud, To onoio
apnveTal va kivndei. STov akoAouBo nivaka divovTdl n PNXavikr eVEPYEld
n oOuvapikf evépyeld (Ean) TOU
OUOTHHATOC OE TPEIC dIAPOPETIKEC BEoeic A, B, I Tou owpaToc. Na peTapepOei
OTO TETPAdIO 0AC CUPNANPWHEVOC 0 NAPAKATW nivakac:

(Emux), N KivnTikn evépyeia (Exw) Kai

EMHX EKIN EAYN
10J] 0
4]
2]
(Movadec 5)
Anavrnon:
1. - ()
2. - (B)
3. - (d)
4. - ()
5. -(a)
6.-a—-2,B—-4,vy—>1,0—->5,€e—-6
7.
Emhx Exin Eavn
10] 0 10]
10] 4] 6]
10] 8] 2]

ZAThHa 20

1. >T0 nAekTpooTaTiko nedio nou dnuioupyeiTal and onueiakd BeTIkO PpopTio Q,
dUo onueia A kal B anéxouv and To QOPTIO ANOCTACEIC ¢ Kal 2r avTioToixXa,
ONw¢ Ppaiveral aTto oxnua.
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a) Zta onpeia A kai B va oxediaoTouv Ta diavlopata Twv evracewv E, kal

E, Tou nediou.

(Movadec 6)

B) Na ouykpiveTe Ta pHETpa TwWV evracewy £, , E;.

(AikaloAoynoTe TNV andavTtnon oag).
(Movadeg 6)

y) MeTa@pépoupe onuelakod BeTIKO @opTio g ano To onueio A orto B
akohouBwvTac TIC O1adpouEC S; kal S, nou @aivovrar oto oxnua. Na
OUYKPIVETE TO €pyo TNG dUVANNG Tou nediou yia TIC d1adPOHEC Sy Kal S,.
(AikaloAoynoTe TNV andavTtnon oag).

(Movadecg 7)

2. Zwpa A palac m CUYKPOUETAl YETWNIKA KAl MAAOTIKG WE akivnTo cwua B

iong palac. Na anodeixBei OTI N KIVNTIKA EVEPYEIQ TOU CUCOWPATWHATOG €ival

ion ME To MIoO TNG KIVNTIKAC EVEPYEIAC TOU oWPATOC A Npiv TNV Kpouan.
(Movadecg 7)

Anavrnon:

1. a) Ta diavuopata Twv evracewv £, kai E; @aivovTal oTo oxnua.
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B) OI evTaosig EA Kal EB £XOUV PETPA, avTioToIXa:

Q Q
E, =k.— : E, =
A C r2 B kC (2r)2
AlaipwvTacg TIc dUo OXEOEIC KATA YEAN, NAIPVOUNE:
Q
5 - Ke o 5 =4

a2
E, k2 ' E,

r

y) Eneidn 1o nAekTpooTaTtikd nedio €ival ouvtnpnTikd, To £pyo TNG dUvaung
Tou nediou ival aveEapTtnTo TnC d1adpopnG Nou akoAouBei To @opTio-undBeua
g. Apd, To £pyo Yia TIC dIadpopEC Sy Kal S, gival To idio. AnAadn:

WSI = WSZ

2. 'EoTw v, n TaxUTnTa Tou cwpatog A npiv Tnv kpouon Kal \% n TaxuTnTa TOoU
OUCOWPATWHATOG. Ao TNV apxn d1aTnpnonG TNG OpHNG EXOUUE:

B
1 F—T ﬂ =0

2m|

P

oMTpLv) = Po)u(usrd

, Mmu +0=2mV q V=u/2 (1)

H KIvnTIKA evEPYEIQ TOU OUGOWUATWNATOC €ival:

1
Ex ous. = > 2m)V?

N, Aoyw TnG (1):

2
. =fom[2) vE_ =tm? @
K,ove. 2 2 K,ove. 4

H KivnTIKA evépyeia TOU owPaToG A Npiv TNV Kpouon ivai:

1
EK(A) = Z ml)f (3



Ano TIc ox€oelc (2) kal (3) EXOUUE:

2
Exow. _ 3MU; 5 Ecow 1 = _ Eva
- 1 2 5 K,ovs.

Exny —zMu; Expy 2 2

ZATnHa 30

Swpa palac m = 10Kg kiveiTal og Asio opifovTio €ningdo, otn dielBuvon Tou

agova x kata Tn OeTikn @opd. To owpa dexetal duvaun F kata MAKOC TOU
idlou a€ova nou PeTaBAAAETal YE TNV anooTaon X, ONWG (aiveral oto oxnua.
>Tn 6€on x = 0 n TaxUTNTA Tou £xel HETPO U = 4 m/s. Na BpeBoulv:

F{ N} '
20

10

O 463 10\12 14 X(m)
-10 L

-20

a) To €pyo nou napdyel n g, O0Tav To owpa peraroni¢eralr and Tn Béon x = 0
£WG TN B€on x = 10m.
(Movadeg 8)

B) To pETpo TNG TaxUTNTAC Nou Ba £xel To owua oTn B€on x = 10m.
(Movadec 8)

y) H PeTaBoAR TnNG KIVNTIKAG EVEPYEIAG TOU oWUATOG, O6Tav ueratoniletal and
Tn 6€on x = 0 €wcg Tn B€on
X =12m.

(Movadec 9)

Anavrnon:
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0) We g ony = EHBOBOV = 1/2.+10 ¢ 20 = 100 3

B) OMKE(0—10 m):

1 1 2
W, =—mu; ——mu, = —W, =v; —v, =
2 2 m

2 2
:>1)12=1)(2)+—-WF:>1)1= 1)(2)+—-WF:>
m m

=, = 42+%-100:\/%:>u1 = 6m/s

Y) AEqy (0512) = Wr (0512) = EpBadov =

:%10-20%(12—10)-(—20) =100-20=80J

ZAThHa 40

TexvnTog dopuPopoc palac m = 1.000Kg KIVeiTal og KUKAIK Tpoxld yUpw ano
TN yn o€ uywog 3Rr and Tnv enigpaveida Tng, 6nou Ry €ival n akTiva Tnc yne.
Aivetar 0TI GMr = goRr?, 6mou gy = 10m/s?. H yn va BswpnBei opoyevnc
o@aipa akTtivag Rr 6nou Rr = 6,4 « 10° m.

a) Na Bpebsei To yETpo TNG TaxUTNTAG TOU dOPUPOPOU.
(Movadec 8)

B) MNa noAU HIKPO Xpovikd didoTnua o dopuPpopog dEXETAl wONoN Q , METpOU

Q = 3« 10°Ns. H wbnon Q sivai KABeTn oTnVv opun P Tou dopuUPOPOU, ONWG
(aivetal oto oXnuad. Na unoAoyioeTe To YETPO TNC TaxUTNTAG MOU AMOKTA O
d0pUPOPOG APESWG META TNV AoKNon TN wenaonc.
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(Movadec 8)



y) Mg Tnv TaxUuTnTa nou anékTnoe o dopuPOPOC PWETA TNV wBNON, 6a pnopEoel
va diapuyel yia navrta and To ynivo nedio BapuTnTac;
(Na diakaloAoynosTe TV andavTnon oag)

(Movadec 9)

Anavrnon:

a) To Bapoc Tou dopuPopou nailel To poAo KevTpouoAou dUvaunc:
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= Vg, :% gR. =, = ;\/10-6,4-106 = v, =4-10° m/s

B) ©.Q.0.:
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To YETPO TNC TEAIKAC OPUNAC Eival:

P, =4p’+Q’ =>m-v, =,m" v} +Q° =

=0 1 m’v; +Q* = v, =,/|v;
o 2 dop 50p



3\2 3106 ’ 3
=v,, =,/(4-107)" + 0 =v,, =5-100m/s

y) Me AAME unoAoyiloupe Tnv TaxutnTa diapuync and 1o Uywog 3R;:

GM R:
=0+0=>v,, = [— =V, = Sotr _,
¢ 2R, ¢ 2R,
/ R / . .10¢
:>U5m(p — g02 r :>D5m(p — % =

=V, =V32:10° = v, =42-10°m/s

Eneidr 5-10°< 4-V2-10°, oupnepaivoupe OTI Urey < Usqe , GPa TO OWPa Sev Ba
dla@uyel and To ynivo nedio BapuTnTac.
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